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Tak for et rigtig godt samarbejde i 
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Arbejdet med Kølkær Bladet er altid 

en spændende og lærerig proces, og 

jeg sætter stor pris på de aktører, der 

bidrager til bladets succes. 

Jeg ser frem til endnu et år med et 

stærkt samarbejde – og til den 

spændende udviklingsrejse, der 

venter for Kølkær Bladet. 
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Nyt fra borgerforening  

Byggeriet af skur 

Vi er kommet rigtig godt i gang med byggeriet af skuret bagved hallen, 

da vi først var kommet i gang, blev vi enige om at det lille hus ved siden 

af, også skulle have skiftet tag, så begge bygninger fik nyt tag. Vi 

mangler at få lagt strøm ind, sat skillerum op og lagt fliser, så er skuret 

klar til brug. 

Lokalrådsmøde 2025 

Til lokalrådsmødet den 17. september, deltog Kølkær Bladet, 

menighedsrådet, hallen, Min Købmand, fodbold, skolebestyrelsen, 

borgerforeningen, byfestudvalget og idrætsforeningen. Vi havde et rigtig 

godt møde, hvor vi fik mange gode snakke om de lokale aktiviteter og 

tiltag.  Næste møde er den 18. marts 2026. 

Arbejdsdag den 11. oktober 2025 

Til borgerforeningens skuffelse, var vi ikke særlig mange fremmødte på 

selve arbejdsdagen, men vi fik dog lavet noget nede i Parken, f.eks. fik 

vi slået græs og rykket ukrudt op, Vi fik også beskåret træer og buske. 

En stor tak til de, som mødte op og gav en hånd med.  

Årets Trænerteam 2025 

Årets Træner pris som uddeles af DGI Herning, gik selvfølgelig til 2 af 

vores dygtige træner i Kølkær badminton. Det var velfortjent af de 2 

gutter rendte med prisen, de har gjort et kæmpe stykke arbejde. Fra 

borgerforening skal der lyde en kæmpe tak og tillykke til de 2 gutter, læs 

mere om dem længere inde i bladet. 

Herning Kommunes landdistriktspulje 2026 

Vi har søgt om 40.000 kroner til en digital informationstavle. Hvis 

pengene bliver bevilget, skal informationstavlen, stå hos Min Købmand. 

Det for vi svar på i midten af december og der vil herefter komme mere 

information.  
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Arnborg-Kølkær Skole afd. Kølkær 

Vi har 4 unge gutter fra den lokale skole, som har lavet en aktivitets app. 

Den har bragt indbragt dem en flot fjerdeplads i Herning Kommune og 

de skal nu skal videre til finalen. Vi ønsker dem alt held og lykke. I kan 

læse mere om dem inde i bladet på s. 22. 

Delecykler 

Det er med stor glæde at vi kan meddele at vi har overtaget vores 

delecykler fra den 1. november. Det vil sige at cyklerne er nu vores 

egne. Vi har besluttet at sætte dem til vinterhi indtil videre. Det gør vi 

med baggrund i at vi selv skal have lavet et bookingsystem, og det 

arbejder vi videre på så cyklerne igen kan komme ud på lang tur. 

Stor tak til hele byen, som har hjulpet os med at få cyklerne gjort til  

byens egne. 

Generalforsamling 

Lissy Tovstrup og Knud Holdgaard er på valg og genopstiller begge to. 

Vores suppleanter Jannie og Kristian, er også på valg, og genopstiller 

også begge to. Hvis der er nogen der har andre kandidater, skal de 

være bestyrelsen i hænde senest den 10. januar 2026. Der kommer en 

mail til alle medlemmer samt opslag hos Min Købmand.  

Generalforsamling starter kl. 17.30. Det vil som sædvanligt, være med 

spisning, sæt derfor kryds i kalenderen den 4. februar 2026.  

Vi håber på stort fremmøde. 

Praktiske hilsner  

Kølkær og Omegns Borgerforening  



 Vil du være med i vores gymnastikforening? 

Vi søger flere frivillige, der har lyst til at være en del af vores lille, men 

super hyggelige gymnastikforening!  

Lige nu er vi 5 engagerede personer i bestyrelsen, men vi kunne godt 

bruge nogle ekstra hænder og friske idéer. 

Hvad laver vi egentlig? 

• Vi holder ca. 7 møder om året – de er hyggelige, 

uformelle og fyldt med god energi, og til tider kage 

• Vi står bag foreningens årlige 

gymnastikopvisning, hvor vores mange dygtige børn 

får lov at vise, hvad de har lært  

Vi har 7 gymnastikhold her i Kølkær/Fasterholt – med fokus på 

bevægelse, fællesskab og glæde. 

Du behøver ikke være gymnast eller have erfaring – bare du har lyst til at 

være med til at skabe gode oplevelser for gymnasterne og 

bidrage til foreningens fællesskab. 

Det er en fantastisk måde at møde nye mennesker på, få 

indflydelse og gøre en forskel i lokalsamfundet.  

Har du lyst til at høre mere eller være med? 

- Så holder vi åben bestyrelsesmøde d. 12.01.2026 kl. 19:30 i Kølkær 

hallen.  

Man kan også kontakte vores formand Sidse Hvid på mail: 

sidsehvid@hotmail.com 

 

Gymnastiske hilsner  

Gymnastikbestyrelsen  
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Kølkær   

Bump på vejen og så fremad  

Året 2025 lakker mod sin ende, og hvilket et af slagsen her i vores 

fantastiske butik!  

Rene valgte at stoppe som butikschef pr. 30.06.25; og jeg overtog 

tøjlerne pr 01.07.25, og der er sket meget siden! 

Jeg har efter bedste evne prøvet at tilrette butikken, 

efter hvad vi tænker giver en god kundeoplevelse i 

samarbejde med vores skønne og motiverede 

personale, som er kommet med en masse fabelagtige 

input – FANTASTISK! 

Jeg valgte at stoppe en stor del af butikkens vareudbringning, og bruge 

kræfterne på byens borgere i stedet for, og vi har stort set hentet den 

tabte omsætning der var forbundet med udbringningen. Det skyldtes 

især den store opbakning fra jer borgere, så tak for det!  

Der har været nogle bump på vejen de sidste 5 mdr. Det 

startede med et indbrud en nat kl. 04.00 af to ukendte 

mænd, efterfulgt af 2 gange gas-tyveri inden for 12 

dage, to gange kølemontrer som gav udfordringer, 

hvilket samlet har været en større udskrivning, med ting 

som bare er frustrerende! - så en stor tak til de ansatte, 

frivillige og bestyrelsen, for hjælpen med at udbedre de 

bump det har givet! 

Men vi kigger fremad, og tingene og fremtiden ser 

lys ud for butikken i 2026! - en del udgifter er rettet 

til, og omsætningen er stille og roligt stigende, så 

det bliver et godt år, vi går i møde. 
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Fremtiden for Min Købmand 

2026 bliver forhåbentlig et mere roligt 

år, set ud fra ”bumpenes” side, hvor vi 

kan have de handlende i fokus, og 

foresætte et godt samarbejde med jer 

gode kunder!  

Vi kommer til at være mere synlige i 

bylivet, og har et par sjove ting i ærmet, 

som I kommer til at høre mere om, hvis 

det bliver aktuelt. 

I butikken vil vi prøve at have mere fokus 

på den ”nemme” og hurtige mad, som er i 

rivende vækst i de her år. Butikkens ønske 

er at følge med udvikling og efterspørgsel, 

det skulle også gerne, give mulighed, for at 

gøre jeres hverdag nemmere. Så har I 

nogle sjove eller spændende tiltag/ideer, 

som kom endelig forbi og fortæl om dem og 

lad os se om vi kan få dem implementeret! 

Vi glæder os meget til at komme i gang med 2026, og det bliver et godt 

år, kan vi mærke her i butikken.  

 

Håbefulde hilsner 

Personalet i byens købmand 

Kølkær  
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Nye medlemmer 
og nyt spillertøj 

I skrivende stund er der 33 spillere tilmeldt  
til årets sæson i Kølkær Badminton 

- 23 på juniorholdet og 10 på seniorholdet. 

Holdet vokser for hvert år der går og spillerne udvikler sig  både til trænin-
gen og til stævner. Derfor føler bestyrelsen, at det er tid til noget nyt tøj til 
spillerne. 
I år valgte vi at søge sponsorer til holdet, så spillerne kunne få noget tøj af 
god  
kvalitet - og samtidigt blive mere synlige til stævnerne. 
 
Vi har indgået et samarbejde med Sportyfied, som skal producere det nye 
spillertøj og så har vi fået 4 sponsorer som bidrager med forskellige beløb. 
 
Fra december kan medlemmer bestille det nye tøj på vores klubshop ved 
Sportyfied så til første stævne i 2026 vil holdet stå klar i det nye tøj. 

En stor tak til vores samarbejdspartner og til vores sponsorer - vil glæder 
os til at bygge videre på klubben og skabe udvikling. Nye net er allerede 
indkøbt og vi arbejder på at udvikle klubben - både med nye materialer og 
spændende tiltag. 
 
Og så kommer der selvfølgelig et stævne på hjemmebane igen i denne 
sæson. 
Så sæt kryds i kalenderen d. 20.-22. marts 2026 !! 
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Gennem flere uger gik badmintonbestyrelsen 
med en kæmpe hemmelighed: Vores trænere 
havde vundet titlen som Årets Træner Team 
2025 ved DGI. 
Jannik og Daniel havde fået af vide at de var  
nomineret, men de tænkte bestemt ikke at de 
ville vinde titlen. Til træningen d. 2. oktober blev 

drengene så overrasket af ca. 100 fremmødte; familie, venner, lokale fra 
Kølkær og repræsentanter fra DGI. Alle stormede hallen kl. 18.30 og gav 
Jannik og Daniel et kæmpe chok - og nyheden om, at de havde vundet 
titlen som ÅRETS TRÆNER TEAM 2025! Resten af aftenen stod på 
fejring, taler, gaver og en masse godt spil på banen. 
 
Lørdag d. 31. oktober var det så tid til den store hyldest til DGI’s årsmøde 
i KBH.  Bestyrelsens formand og kasserer var taget med Jannik og Daniel 
til storbyen for at modtage hyldest og en check på 50.000,- som skal 
bruges på køb af nyt udstyr, stævnegebyrer, natminton, julehygge og 
meget mere. 
 
Trænerne er glade og stolte over at vinde denne titel, men de mest stolte 
er nok spillerne på juniorholdet, som har udtalt sig til de forskellige 
journalister og DGI-repræsentanter. Spillerne fortæller at Jannik og Daniel 
er gode til at samle dem som et hold og hjælpe dem med at udvikle sig. 
De hygger sig til træningen, hvor der altid er en god stemning. Og så 
syntes spillerne at det er ”for sindssygt at have de bedste  trænere i HELE 
DANMARK!” 

Fra bestyrelse, spillere og Kølkær:  
KÆMPE TILLYKKE, JANNIK & DANIEL !!!!!!! 

DGI’s Årets 
Træner Team 2025 
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Arnborg-Kølkær skole – afd. Kølkær 

Kære læsere af Kølkær bladet 

Vi har fået æren af at indvi jer i, hvad der sker 

her hos os på skolen. 

Som de fleste sikkert ved, er vi jo en skole og et dagtilbud bestående af 2 

matrikler; den ene i Arnborg og den anden her i Kølkær, deraf vores 

navn. På vores skole går desuden børn, der bor i Fasterholt. På afdeling 

Arnborg er der p.t. 80 elever og på Kølkær er der 62. 

En landsby nyder godt af, at der er både skole og dagtilbud i deres by, og 

vi gør vores bedste for at leve op til de krav, der er til os, ligesom vi gør 

os umage med at være det bedste dagtilbud og den bedste skole for lige 

netop de børn, der er i vores varetægt. 

Nogle af jer har måske selv gået på skolen, nogle har børn, der går her, 

men alle bor I her i Kølkær-området. 

Som I sikkert ved, blev der i efteråret 2024 konstateret skimmelsvamp i 

vores kælder. I kælderen var der på det tidspunkt indgang og garderobe 

for nogle af eleverne, men den største udfordring var, at det også var 

her, vores madkundskabslokale lå. 

Kælderen blev lukket af, den skulle saneres, og samtidig skulle vi i gang 

med at finde ny lokation på skolen til opførelse af nyt 

madkundskabslokale. I mellemtiden blev vores elever i 5.-6.kl. kørt til 

Arnborg skole en gang om ugen for at blive undervist i madkundskab. 

Vi valgte at flytte vores bibliotek og dermed benytte det store lokale, hvor 

det havde boet, til det nye madkundskabslokale. 

Lange møder, mange tegninger og byggeansøgninger efter kom det i 

udbud, og byggeriet begyndte her i august 2025. Vi har med spænding 

fulgt byggeriet og glæder os dagligt over, at vi har fået den mulighed, 

ligesom vi glæder os rigtig meget til at kunne tage det i brug.  

Byggeriet skal efter planen afleveres sidst i november  

Her på skolen har vi morgensang hver dag – det giver en god og 

fællesskabende begyndelse på dagen med nærvær og øjenkontakt. 

Også en del forældre er deltagende, og de/I er mere end velkomne. 



 

11 

På skolen har vi samlæsninger, når klasserne er små; det skaber gode 

relationsmuligheder, som vi bygger videre på med Legepatrulje, hvor de 

store elever hjælper de mindre med at få gode frikvarter. 

Vi har fælles fagdage 4 fredage om året. Det betyder, at Arnborg 

indskoling arbejder sammen med Kølkær indskoling, ligesom 

mellemtrinnet de 2 matrikler imellem også arbejder sammen. Det giver 

kendskab til hinanden, og eleverne får en fornemmelse af at være en 

del af noget større. Det benytter vi os også af i forbindelse med 

skolesvømning, lejrtur og forskellige fælleskommunale aktiviteter og 

ture. Hvert år har vi ligeledes Rynkebyløb fælles; her løber børnene 

penge ind til et godt formål: børn der på den ene eller den anden måde 

lider af en alvorlig sygdom. Det er stærkt at kunne være med til at 

hjælpe andre også. 

Begge vores 5.-6.kl. har netop været med i Projekt Edison; et 

anderledes og sjovt forløb med fokus på at løse virkelighedsnære 

problemstillinger. Alle elever har nydt godt af gruppevist at arbejde på 

en lidt anderledes måde. Mandag d.20. oktober var de alle i Herning for 

over for 4 dommere at pitche/præsentere deres projekt. Det var virkelig 

sejt – og faktisk gik en af vores grupper på flotteste vis videre, men det 

hører I vist mere om fra anden side  

På Arnborg skole bor vi nabo til et friplejehjem - Højbo. Det har givet 

anledning til et særligt samarbejde under navnet Heartwork, skabt af 

Belinda Hornshøj. Det går ud på et møde mellem aldre og her skabe 

forbindelse. Mange elever og ældre har nydt godt af disse møder og det 

fælles bånd, det har givet. Vi bliver alle ældre, og det betyder også, at vi 

skal sige farvel til elever hvert år. For projekt Heartwork betyder det, at 

et nyt fællesskab skal tage sin begyndelse i år mellem Højbo og 1.-2.kl. 

på Arnborg skole. 

På begge skoler har vi fantastiske udearealer; her kan vi både nyde 

naturens farver og skift og benytte os af gode legeredskaber. Vi er stolte 

af vores omgivelser og vores legepladser og vil gerne invitere jer til at 

benytte dem og passe på dem sammen med os. 

Varme hilsener 

Malene 
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Slik, ballade eller skræmt for natten?  

Fredag den 31. oktober var der fest og uhygge i byen 

hvor man kunne møde, skeletter, pirater, vampyrer, en 

motorsavsmand, spøgelser, edderkopper, hekse og da 

heldigvis også forskellige super helte. Vi havde en god 

aften, hvor mange havde pyntet(u)hyggeligt op, og 

gjort klar til at modtage byens børn og barnlige sjæle 

og med slik.  

Som noget nyt havde Mads, lavet et vejledende kort, 

som mange brugte med stor begejstring. Tusind tak for det Mads! Det 

var med til at sikre, at ingen forstyrrede de borgere, som ikke ønskede at 

deltage i Halloweenfejringen. Dejligt at byen summede af liv og glade 

(og skræmte) børn. 

Torsdag d. 6. november sluttede den årlige Halloweenkonkurrence med 

lodtrækning om tre børnekurve. Alt for få havde deltaget i at gætte på, 

hvor mange kranier, der var hængt op, nede på Rundenomstien. Vi fik 

alligevel udtrukket tre glade vindere - Emilie, Asger og Louie, som alle 

kom og hentede deres flotte kurve lavet af Anders, Min Købmand  

Skræmmende Hilsner 

  Borgerforeningen og  

  Idrætsforeningen 
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Fredag den 06. februar 2025 

Kl. 16.00-19.00 i Kølkær Idrætscenter 

 

Så er det igen tid til at afholde årets store fastelavnsfest 

 for ALLE der har lyst til at være med  

– kom gerne udklædt ung som gammel! 

Program: 

Kl. 16.00 Fastelavnsboller, kaffe, te og saftevand 

Kl. 17.00 Tøndeslagning med efterfølgende kroning af kattekonger  

  og kattedronninger 

Kl. 18.00 Fællesspisning 

Entré: 

Voksen 16-110 år: 75 kr. 

Børn 3-15 år: 25 kr. 

Børn 0-2 år: gratis 

 

Tilmelding til Lissy– send sms på 28 44 76 95 – skriv antal voksne og 

børn, senest den 30. januar 2026.        

Entreen betales i døren, ved ankomst.  

Festlige fastelavns hilsener  

Idrætsforeningen, Borgerforeningen og Menighedsrådet  
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Julekoncert med Lindbjergkoret 

 

Søndag den 14. december 2025 kl. 19.00 synger Lindbjergkoret under 

ledelse af Maria Østergård julen ind i Kølkær Kirke. 

Efter koncerten inviteres traditionen tro på kaffe og risalamande i 

Kølkær Selskabslokaler, pris kr. 75,00. 

Pizzagudstjeneste 

 

Onsdag den 28. januar 2026 kl. 17.00 er Bølle 

og præsten igen klar med en gudstjeneste i 

børnehøjde. Gudstjenesten er også afslutning 

for dette års minikonfirmander, som får deres 

diplomer. 

Efter gudstjenesten er der som sædvanlig 

pizza til alle i Kølkær Idræts– og Kulturcenter, 

pris: 40 kr. for voksne, børn spiser gratis. 

 

Kom og vær med, det plejer at være sjovt! 
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Kalender for de kirkelige foreninger 

Nedenfor er datoer for de kirkelige foreningers arbejde i Kølkær 

 

KFUM & K’s voksenforum 

(mødes i hjemmene) 

Fredag den 12. dec. kl. 19.30: ”Julehygge” hos Anette og Flemming 

Fredag den 16. jan. kl. 19.30: Temaaften hos Ulla 

Fredag den 20. feb. kl. 19.30: Temaaften hos Birthe og Anders 

 

Bibelkredsen 

(mødes i hjemmene) 

Tirsdag den 27. januar kl. 19.30: Bente og Hans Arne, Kølkær 

Tirsdag den 24. februar kl. 19.30: Diana og Ib, Kølkær 

 

SogneCaféen 

- et tilbud til alle, der har tid og lyst til at tilbringe et 

par timer i godt selskab.  

Caféen holder til i konfirmandstuen i præstegården 

og er åben hver 2. torsdag kl. 10-12. 

4. december kl. 11-14: Juleafslutning 

15. januar: Nytårstaffel 

29. januar: Volontørerne Ida og Maja fortæller om deres ophold i Cameroun 

12. februar: Turen går til Vietnam med Sædding Efterskole v. Lasse   

  Kristensen 

26. februar: Sognepræst Poul Nygaard Kristensen fortæller om sit arbejde i  

  arresten i Herning 

Navne (aug. – medio nov. 2024) 
Døbte: 
Ingen 
 
 

Vielser: 
Ingen 
 
Begravelser: 
Ingen 
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Julehjælp 
Menighedsplejen i Kølkær ønsker at hjælpe familier og andre, som er 

trængte økonomisk op til julen, med at fejre en god jul. Derfor ønsker vi 

at give en håndsrækning der, hvor enderne har svært ved at nå sammen. 

Julehjælpen er et lille pengebeløb, som først og fremmest gives til 

familier, så der forhåbentlig er til både gaver, juletræ og lidt god mad. 

Julehjælpen søges henvendelse til mig på tlf.: 40387352 eller mail: 

pnk@km.dk. Den skal være mig i hænde senest onsdag d. 10. 

december. 

     Sognepræst Poul Nygaard Kristensen 

Julehilsen fra præsten 
Uret havde lige rundet 22.00. Det var lillejuleaften. Alting var klar, og vi 

havde lige besluttet os for at gå i seng, da telefonen ringede. Der blev 

sagt i den anden ende, at jeg skulle aflyse julegudstjenesten næste dag, 

fordi der var kommet nye restriktioner! Julen 2020 med alle dens 

begrænsninger virker næsten som en fjern fortid, gør den ikke? 

Tidligere på dagen, lillejuleaften, havde vi sat stole, juletræer og et lille 

alterbord op i hallen, så vi kunne holde en Corona-sikker julegudstjeneste 

næste dag. Hjemme var familiefesten for længst blevet opgivet; vi havde i 

sidste øjeblik inviteret børnenes oldefar, som skulle have været på 

Sjælland. 

Pludselig blev juleaften – igen – anderledes end vi havde forventet, og vi 

måtte forsøge at finde en ny måde at markere det på. Vi tog ned i den fint 

pyntede hal og lavede en lille video om julens budskab, som kom på 

Facebook, så folk i byen kunne se den som en lille trøst. 

Men da aftenen kom, og oldefar var trådt ind ad døren, var børnene 

glade og spændte. Maden smagte som julemad, og om træet fik vi 

sunget nogle af de julesange, som vi holder allermest af. Vi læste 

juleevangeliet og pakkede gaver op i et lavere tempo end normalt, og i 

sidste ende føltes juleaften som jul – på trods af, at det blev meget 

anderledes, end vi havde planlagt! 

Ville vi hellere have haft flere gæster i huset og mange mennesker i 

hallen til en stor, festlig julegudstjeneste? Ingen tvivl! Men midt i alt det, 

der ikke blev, som vi havde ønsket, så blev det alligevel jul. 

Måske er det meget godt at minde sig selv om, hvordan det var, nu hvor 

de gamle vaner for længst er vendt tilbage igen, og tempoet er steget 

igen. For  julens kerne er ikke juleræs og gaveindkøb og risalamande. 

Det kan alt sammen være meget godt – men kernen er noget helt andet: 

den er et lille barn, som kom til verden for at bringe os FRED! Og den 

fred kan nå os, selvom vores liv er kaos, og selvom alting gik anderledes, 

end vi tænkte. Guds fred er ikke afhængig af vores omstændigheder, 

men kan nå os i enhver situation. 

Glædelig jul, og Guds fred! 
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Jul i Kølkær Kirke 2025 

Vi glæder os til at invitere jer alle indenfor i 

kirken til forskellige fejringer og arrangementer 

i løbet af december. 

Når du modtager dette blad, har vores første 

arrangement formentlig allerede været, for 1. 

søndag i advent er i år 30. november, hvor der 

er familiegudstjeneste med Luciaoptog kl. 

15.00. Vi er selvfølgelig færdige i god tid, så vi 

kan være med til at tænde juletræet på Torvet 

kl. 16.00. 

Næste arrangement, som skal hjælpe os helt ind i julestemningen, er 

vores julekoncert med LindbjergKoret 14. dec. kl. 19.00. 

LindbjergKoret opstod ud af asken fra det traditionsrige Kølkær-kor, og vi 

ser frem til en dejlig oplevelse! Efter koncerten samles vi til Ris a la 

Mande i Selskabslokalerne. 

Traditionen tro er der gudstjenester sammen med børnene i ugen før jul. 

Kløverhuset kommer den 16. dec. kl. 10.00 og har øvet sig på sangene 

sammen med kirkesangeren i ugerne inden. Kølkær skole har 

gudstjeneste den 19. dec. kl. 8.30. I år kommer Arnborg skole også 

med, da deres kirke er under renovering—så der bliver fuldt hus! 

 

Juleaften er der to gudstjenester, kl. 14.00 og 15.30, hvor vi traditionen 

tro er mange sammen for at fejre julen, inden vi alle går hjem og nyder 

Ris a la Manden, gaverne og fællesskabet med vores familier. 

Juledag er der gudstjeneste kl. 10.00.Fra gammel tid er dette jo den 

egentlige julegudstjeneste, og der er tid til at gå lidt mere i dybden med, 

hvad det lille barn i krybben betyder for os. 

Julen rundes af nytårsdag kl. 

16.00, hvor vi takker for året, 

der er gået, og ser frem mod 

det nye år, som vi netop har 

taget hul på. 

 

Så kom og vær med i julen i 

Kølkær Kirke! 
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Ejnar Hansens Mindepokal 

Ejnar Hansens mindepokal uddeles hvert år på idrætsforeningens 

generalforsamling, som finder sted sidst i februar måned. 

Den gives til en person, som har ydet noget særligt for en af 

afdelingerne, eller hovedafdelingen i året der er gået. 

Det kan både være en fra bestyrelsen, det kan være en træner eller 

leder, det kan også være en forælder, eller en anden frivillig der har ydet 

noget særligt i året der er gået. 

Der skal sendes en indstilling til forretningsudvalget, der læser og 

gennemgår de indsendte indstillinger, og udvælger den bedst egnede 

kandidat dette år. Indstillingen skal være forretningsudvalget i hænde 

senest den 1. februar - ca. 3 uger før generalforsamlingen. Indstillingen 

sendes til formanden på mail: kfsgiformand@outlook.dk. 

Forretningsudvalget 



I 2025 blev Ejnar Hansens mindepokal uddelt til Poul 

Høgh Thorkildsen  

efter følgende indstilling fra fodboldbestyrelsen: 

Fodboldafdelingen vil gerne indstille Poul Høgh Thorkildsen til Ejnar 

Hansens mindepokal. 

Poul har siden han flyttede til byen for 18 år siden været en del af 

idrætsforeningen. Han har selv været aktiv som spiller på diverse 

seriehold og været en del af bestyrelsen i 6 år. Først som medlem og nu 

som formand og kampfordeler. 

Sideløbende med sin egen fodbold og bestyrelsesarbejdet, har Poul 

også været træner i ungdomsafdelingen i 6 år. En tjans som kræver 

tålmodighed og vedholdenhed, når man skal lære de små purke spillet 

med læderkuglen. Egenskaber som Poul i høj grad besidder. 

Andre karakteristika ved ham er hans positivitet og dedikation. Poul 

bliver sjældent sur og irriteret på andre, selvom der sagtens kan opstå 

lejligheder ved både træning og kamp, hvor alt ikke går som man havde 

planlagt. Han formår at tale sig ud af situationer, hvor andre måske 

havde ramt det røde felt. Han møder altid forberedt til kamp og i god tid 

til træning og har en klar ide med det børnene skal træne. Han har 

sørget for, at målene står hvor de skal, der er pumpede bolde til alle og 

vognen med træningsudstyr er pakket.  

Hjælpsomhed er også kendetegnende ved Poul. Han møder hvert år op 

til byfesten og hjælper med både at stille op og pille ned. Er der brug for 

hans hjælp til andre ting, påtager han sig også gerne dem. 

Kort sagt: Poul er fodboldafdelingens mand. Han kæmper hårdt for at 

børnefodbolden skal bestå i Kølkær, og han er villig til at gå den ekstra 

mil og kæmpe det ekstra der skal til for at fastholde vores børn og unge 

i Kølkær.  

Med disse ord vil vi gerne indstille Poul til Ejnar Hansens mindepokal. 
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Kølkær Byfest 2026 – Planlægningen er i fuld gang! 

Kølkær Byfestudvalg har siden september været i gang med 

planlægningen af Byfesten 2026, og vi lægger både tid, kræfter og 

masser af entusiasme i vores fælles fest. 

I uge 23 forvandler vi igen Kølkær til én stor familie, hvor børn, unge, 

voksne og ældre mødes på hallens areal for at fejre fællesskabet. 

Programmet er næsten færdigt – og vi kan love, at der er meget at 

glæde sig til! 

Selvfølgelig holder vi fast i de gode, gamle traditioner som banko, 

fællesspisning, rafleturnering, familieaften, ande-ræset og den store 

festaften lørdag. Men vi har også nogle spændende nye tiltag, som I 

kan læse mere om, når programmet udkommer. 

Lørdag d. 11. april 2026 fra kl. 9-14 ruller vi ærmerne 

op ved Hallen Kom og hjælp os med at gøre klar – jo 

flere hænder, jo sjovere! Byfesten sørger for 

forplejning.  

Festudvalget gør sit bedste for at skabe en fantastisk uge – men vi har 

brug for hele byens hjælp. 
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Tager du en for holdet?  

“Kølkær Byfest er årets fedeste uge – der vil jeg gerne give en 

hånd med!” … så tøv ikke med at kontakte os! 

Vi har brug for hjælp til både store og små opgaver – som f.eks.: 

• tømning af skraldespande 

• fejning i hallen  

• bemanding af hoppeborge og bar 

• hjælp til servering og kaffebrygning 

• opsætning af skilte 

• snitning af grøntsager 

• pasning af slikboden 

Ja – der er mange opgaver, og hvis vi løfter i flok, kan Byfesten blive 

endnu større og sjovere end nogensinde! 

Vi glæder os til at høre fra jer, der har lyst til at bidrage – og endnu 

mere til at fejre Kølkær Byfest 2026 sammen i uge 23. 

De festligste hilsner  

Kølkær Byfestudvalg  

Ann-Britt, Kasper Christensen, Kurt Hansen, Louise Christensen, 

Mads Jacobsen, Maria Holdgård, Stine Olesen, Tanja Pedersen, 

Thomas Juhl 

kfsgibyfest@outlook.dk  

  

mailto:kfsgibyfest@outlook.dk


Idefabrikken 

Hej  

Vores gruppe navn er Ide-fabrikken og vi hedder Anton, Benjamin, 

Mikkel og William pg vi kommer fra Kølkær skole og vi har lavet nogle Qr 

koder som vi hænger op i Kølkær og når i scanner Qr koderne kommer 

der nogle videoer som Fx armbøjninger og mavebøjninger og så får i 

point når i har lavet opgaverne og med de point er der et leaderbort og 

hvert måned for alle 1 pladseerne 100 point planter vi et træ held og 

Lykke med at skaffe point!. Vi er 10-12 år gamle og vi dyster mod 6-7 

klasser og vi fik en 4 plads i herningkommune og nu skal vi til Vejle og 

dyste i landsfinalen og Mikkel er den yngste af alle der dystede og han er 

10 år OG VI KOMMER FRA KØLKÆR SKOLE!!!                       

Proces 

Vores proces var at vi startede med at finde på en røgfordamper til biler 

men den var ret umuligt at lave så vi har lavet en app. Det er en 

motionsapp. Først begyndte vi at lave videoerne til at tage med og 

bagefter vi havde lavet dem, lavede vi en skitse af den på en tavle. Her 

kan du se hvordan alt foregår. Til sidst kom vi til landsfinalen og det 

bliver meget fint tror vi. Og vi har også været i kontakt med borgmesteren 

af Kølkær og han er med til at hjælpe og sponser os her i 

Kølkær.               

Vores samarbejde  

Vores samarbejde gik meget fint selvom at vi skændes lidt over hvad det 

skulle være og hvordan vores 

videoer og forskellige ting skulle se 

ud. men selv om at der var nogen 

problemer blev det godt til sidst. 

 

 



Gudstjenester i Kølkær 

 

December 2025: 

  7. december kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

14. december kl. 19.00: Julekoncert med LindbjergKoret 

21. december kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

24. december kl. 14.00: Julegudstjeneste v. Poul Nygaard Kristensen 

24. december kl. 15.30: Julegudstjeneste v. Poul Nygaard Kristensen 

25. december kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

 

Januar 2026: 

  1. januar kl. 16.00: Nytårsgudstjeneste v. Poul Nygaard Kristensen 

11. januar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

18. januar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

25. januar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

 

Februar 2026 

  1. februar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

  4. februar kl. 17.00: Pizzagudstjeneste 

  8. februar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 

22. februar kl. 10.00: Poul Nygaard Kristensen 
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Kontakt til Kølkær Kirke 

Sognepræst:  

Poul Nygaard Kristensen:  Tlf.: 97147052/40387352   

      PNK@km.dk  

 

Graver: 

Lars Kallesøe:   Tlf.: 24249227 

      kolkaer.kirke.graveren@gmail.com 



Dato Hvem arr. Hvad Hvor Tid 

30/11 
Kirken, Idrætsforeningen, 

Borgerforeningen 
Luciaoptog, Juletræstænding Kirken, Torvet 15.00 

14/12 Kirken Julekoncert Kirken 19.00 

24/12 Kirken Julegudstjeneste Kirken 14.00 og 15.30 

28/1 Kirken Pizzagudstjeneste Kirken 17.00 

4/2 Borgerforeningen Generalforsamling Hallen 17.30 

6/2 
Kirken, Idrætsforeningen, 

Borgerforeningen Fastelavn Hallen 16.00 

NB. Der tages forbehold for fejl, mangler og ændringer i bladet 

Glædelig Jul og Godt Nytår 


